



Главное управление МЧС России по Кемеровской области информирует родителей:

Клещ может стать источником:
клещевого энцефалита
(воспаление головного мозга);
боррелиоза (заболевание нервной
и опорно-двигательной системы)
Пик активности клещей – май,
июнь, активность продолжается
все лето и даже осень

Осторожно, КЛЕЩИ!!!



Заражение клещевым энцефалитом

возможно:

- при присасывании
инфицированного клеща;
- при употреблении в пищу сырого молока
инфицированных энцефалитом коз и коров;
- при неправильном снятии, раздавливании
клеша или расчесывании места
присасывания

Присасывание клеща можно предупредить если:

В лесу носить головной убор, светлую защитную одежду с резинками на запястьях, ноги должны быть полностью закрыты, брюки заправлены в носки. Обязательно использовать репелленты и акарициды в соответствии с инструкцией, проводить частые само- и взаимоосмотры.

После похода в лес обязательно осмотреть всю одежду, тело, расчесать волосы мелкой расческой.

Если присасывание произошло:

необходимо правильно удалить клеша, положить его в емкость (для лабораторного исследования на наличие вируса) и немедленно обратиться с ребенком в травмпункт МБУЗ ДГКБ № 5 (ул. Ворошилова, 21), для проведения экстренной серопрофилактики (для детей – бесплатно). Специфический иммуноглобулин необходимо ввести не позднее 96 часов от момента присасывания клеша.

**Самая надежная защита - ВАКЦИНАЦИЯ, которая проводится круглогодично,
для детей школьного возраста бесплатно по месту обучения или в детской поликлинике по месту проживания**